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Aufgabe 1 [8 Punkte

Beweisen Sie mit dem Prinzip der vollstandigen Induktion, dass fiir alle n € N

zn: 1 _n
=~ (2k-1)(2k+1)  2n+1

gilt.

Aufgabe 2 [9 Punkte]

Untersuchen Sie folgende rekursiv definierte Folge auf Konvergenz und bestimmen Sie, falls

existent, den Grenzwert:

1
ay = 7 Qpy1 = a2 +an, n € N.

Aufgabe 3 [8 Punkte]

(a) Zeigen Sie, dass die Funktion
3z

24z

f:(0,00) = R, definiert durch f(z) =

im Intervall (0, c0) gleichméBig stetig ist.

(b) Ist die folgende Funktion in zo = 0 stetig erginzbar?
sin(z), z € (0,00)
R\ {0} =R, z—
g:R\ {0} z {6—:1: z € (—00,0)

bl

Aufgabe 4 [16 Punkte]

(a) Geben Sie ein notwendiges und ein hinreichendes Kriterium fiir die Konvergenz der Reihe

oQ
> ay, an.
n=1
(b) Untersuchen Sie die folgenden Reihen auf Konvergenz bzw. Divergenz:
i 3" - nl i n+5
nv nd+Tn?+9
n=1 n=1

(c) Bestimmen Sie alle z € R, fiir welche die folgende Potenzreihe konvergiert:

bitte wenden!



Aufgabe 5 [11 Punkte]

Sei
a 1 2
A= -1 a 3
-2 =3 a

(a) Bestimmen Sie die Determinante von A. (Uberpritfung: fiir ¢ = 1 gilt det(A4) = 15)

(b) Fiir welche a € R hat A vollen Rang?

(c) Geben Sie fiir a = 0 den Rang von A sowie die Dimension des Kerns von A an.
)

(d) Fir welche a,b € R besitzt das Gleichungssystem

(i) keine Lésung?
(ii) genau eine Losung?
(ili) mehr als eine Losung? Geben Sie in diesem Fall die Menge der Losungen an.

Viel Erfolg!




